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Ata da 275 reunião ordinária do l?  biênio do 2? período realizada no dia 17 Novembro 
de 2025 as 19:30hs Reuniram-se os senhores e as senhoras desta câmara sob a 
presidência da vereadora Paloma Barbosa de Melo compondo a mesa diretora 
convocou para secretario o vereador Josafá Neves dos Santos e 25 secretaria a 
vereadora Maria Aunília de Jesus, a presidente deu por aberta a presente reunião 
depois de conferir o livro de presença e estar presente a maioria dos vereadores, a 
presidente dispensa a leitura da ata por ter sido disponibilizada anteriormente, 
colocada a mesma em discussão e coloca em votação. Aprovado por maioria absoluta. 
Por não haver material de expediente a presidente convida o secretario de 
administração Sebastião Bernardino Junior para fazer parte do plenário, a secretária 
de Educação Eterilda Borba para fazer parte do plenário, convida a presidente do 
IPREBAG Adriana Cristina Alves de Araújo para fazer parte da diretora como convidada 
para responder as perguntas dos vereadores, presidente Adriana como é do seu 
conhecimento a senhora foi convocada para prestar informações nesta casa e os 
vereadores inscritos terão oportunidades para fazer perguntas, a presidente faculta a 
palavra aos vereadores com a palavra o vereador Josafá Neves dos Santos salda a 
todos presente secretario de administração, e de Educação que estão presentes, 
saldar os professores, pede permissão para convidar o pessoal do IPREBAG para fazer 
parte do plenário, salda a cada um que estar aqui, e dizer presidente do IPREBAG o 
quanto nos honra ter a Sra. Aqui nesta noite o quanto Barra de Guabiraba ganhou e 
ganha mês após mês em ter você na presidência naquele instituto, e dizer da sua 
competência e que a 32 anos são amigos, uma amizade que nunca se abalou e que 
tem no inicio da careira na prefeitura a ajuda dessas duas pessoas que estar aqui na 
mesa, vereadora Maria Aunília como colega de trabalho e Adriana como sua chefe, era 
secretária de administração e muito o ensinou e uma das coisas que aprendeu com 
vossa Excelência honrar a quem honra, e tudo isso São Coisas básicas que a gente 
nunca esquece, Maria e Lange como colega Lange esposa do amigo Silvano e essa 
nobre presidente que nos honra hoje com a presença de ensinar o muito que sabia, 
não que seja muito mais velha, mais ela tem uma experiência uma bagagem absurda, 
então reitera suas palavras da Presidente Paloma em exercício e inicia suas palavras 
perguntando a você inicialmente logo mais os vereadores iniciarão, hoje o aposentado 
de Barra de Guabiraba tem a certeza de que vai ser honrado os compromissos que 
estamos assumindo nos próximos dias na presença da secretaria de Educação e do 
secretário de administração os aposentados da Educação em particular pode ter a 
certeza de que serão honrados compromissos que assumimos com ele na lei da 
paridade? em resposta a secretária do IPREBAG Adriana Araújo salda a todos 
presentes quer agradecer inicialmente pelo convite a esta casa pra discutir sobre 
previdência que é fato raro pois poucas pessoas gostam de falar sobre previdência e 
discutir sobre previdência agradece as honrosas palavras de vossa excelência e pode 
saber que a reciproca é verdadeira de admiração e de respeito, assumiu o instituto de 
previdência em 2021, estar aqui marcando presença a nossa equipe Dayana diretora 
de previdência, Olivia Diretora administrativa e financeira, Valdemir como suporte 
hoje em nossa contabilidade e a situação que nos encontramos foi uma situação 
delicada, houve transição, teve reunião com o ex presidente, porque parece que não
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era presidente de direito mais era de fato, e foram passadas todas as informações 
necessárias, mais recebemos o instituto sem recursos em caixa, sem saldo para que 
tivesse calma nas três próximas folhas e foi oque sempre buscou, nos outros instituto 
de previdência que trabalhou, procurava fazer uma economia, tentava deixar sempre 6 
meses de folhas resguardado, porque nunca a gente sabe quem vem em uma outra 
eleição, e pode não ter o mesmo comprometimento que o gestor atual estar tendo, 
então nos preocupamos em fazer, enxugar as despesas que nós não considerávamos 
pertinentes ou indispensáveis e fomos aos poucos conseguindo fazer uma pequena 
poupança para o instituto, foi administrando tudo, tudo que sobrava era colocado 
tudo em uma conta para investimentos, e nós conseguimos chegar, já em 2022 com 
800.000 (oitocentos mil) com 1.000.000.00 (um milhão) já em caixa em 2023 já tinha 
cerca de quase 2.000.000.00 (dois milhões) e isso nos dava seguranças de que se por 
ventura acontecesse qualquer problema fugindo da ordem normal das coisas teríamos 
6 folhas garantidas ou 4 folhas, até que qualquer atitude fosse realizadas, e antes de 
mais nada deixa eu responder sua pergunta para lhe tranquilizar, os professores 
aposentados podem ficar tranquilos sim, porque o PCCVM vem sendo aprovado já faz 
parte dos estudos cálculos e simulações e nós já podemos honrar as folhas futuras e 
isso não é passível de discussão, isso tem profundo amparo legal, quando inclusive 
uma comissão de professoras a procurou no instituto, ainda não tinha recebido o 
PCCVM nem tinha participado da reunião com a secretaria de educação, mais havia 
humores de que estava sendo confeccionado, e a preocupação das professoras era 
justamente essa, se teria direito, pois soube que a prefeitura só vai dar para os ativos, 
0 que respondeu que, constitucionalmente tem direito garantido não existe isso do 
professor da ativa receber e o inativo não recebe, tem as emendas constitucionais e 
nem os ex presidente conseguiu derrubar isso, então todo servidor público, que entrou 
no serviço publico até 2003 tem garantido paridade integralidade de vencimentos e a 
reforma legislativa que fez no instituto quando assumiram manteve esse direito 
assegurado na constituição, tanto na constituição quanto na lei do IPREBG, então todo 
o professor aposentado vai receber a mesma mudança salario base as progressões que 
foram incorporados quando ele foi aposentados, serão mantidas com integralidade e 
paridade de vencimentos todos. Com a palavra a vereadora Maria Aunília saúda a 
todos presente e ouvintes, é uma honra tê-la aqui Adriana nesta noite, sabemos da 
sua competência do seu desempenho e que realmente o fundo de previdência hoje 
estar entregue em boas mãos tem certeza, e em suas palavras já sentiu que não tem 
pra que se preocupar com sua aposentadoria que será daqui uns dias, já tem 40 anos 
de casa e ainda não foi, mais brevemente irá, a sua pergunta é o seguinte, há algum 
problema de uma servidora como eu, que estar prestes a se aposentar, tem algum 
problema da prefeitura honrar com nossas aposentadoria no futuro próximo, fez essa 
pergunta mais já recebeu a resposta que é em relação a pergunta que o vereador 
Josafá fez, e a outra pergunta é com relação ao valor das minhas contribuição há 
algum impacto positivo para o valor da aposentadoria? em resposta a Sra. Adriana a 
primeira pergunta é muito pertinente há uma preocupação com todos nós, inclusive 
comigo, já tem tempo de contribuição mais que suficiente, começou a trabalhar com 
previdência no ano de 1985, então há uma insegurança sempre, por exemplo, foi
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prejudicada pela emenda complementar do bendito ex presidente da república, 
poderia estar aposentada, mais ele criou regras de transição aumentou a idade mínima 
e estar a penas aguardando a idade mínima chegar, uma tranquilidade que vossa 
excelência tem que ter como todo os outros servidores municipais é 
constitucionalmente a responsabilidade pelos pagamentos mensais dos proventos dos 
aposentados e pensionista é doente federativo, então independente de instituto de 
previdência ter recursos ou não a gestão publica municipal é obrigada por lei a honrar 
inclusive dando prioridade a todos os demais compromissos, numa escala de 
prioridades, folha de aposentados e pensionistas, em seguidas folhas dos ativos pra 
depois serem as outras obrigações, então independente da saúde financeira hoje, da 
seriedade do comprometimento que nossa equipe tem estar salvaguardado o direito 
de todos os aposentados de ter seus proventos garantidos. Com a palavra o vereador 
Josenildo Severino Marcelino salda a todos presentes e ouvintes a pergunta que iria 
fazer era a mesma que o vereador Josafá iria fazer acredita que seria a duvida de muita 
gente, e pelas palavras de vossa excelência foi de tirar a duvida inclusive a minha e 
quer escutar mais, e como estava um pouco por fora das perguntas devido as correrias 
mais gostariam de ouvir mais a Sra. Adriana pra ficar por dentro do assunto. Com a 
palavras o vereador Josafá Neves, perguntas se os repasses da prefeitura hoje eles são 
suficientes para pagar a folha dos aposentados e pensionistas de barra quando diz 
repasse se refere ao que desconta dos servidores ativos, sabemos que os 14% da parte 
do servidor e temos a patronal que é a parte que a prefeitura repassa, acredita que é o 
dobro, mais aí esse repasse é suficiente ou o prefeito precisa de algum complemento, 
como se faz essa matemática mensal da gestão e da secretaria de finanças, em 
resposta a Presidente a Sra. Adriana Araújo as receitas que compõe o instituto de 
previdência são de 3 ordens podem ser de 4 mais em geral são de 3 ordens nós 
recebemos alíquota do servidor que é descontado do contra cheque de todos os 
servidor da ativa que é 14%, recebemos alíquota patronal que já atingiu o teto aqui 
que é 28% que é o dobro e recebemos uma alíquota suplementar que é de 19,5% o 
que aconteceu de 2024 pra cá esses repasses são na ordem entre 620,00.00 638.00.00 
mil mensais eles eram maiores que a folha foi por isso que foi possível a gente fazer 
esse caixa a partir do comecinho de 2024 teve um numero significativa de professores 
se aposentando como teve esse começo do le  semestre e é o maior impacto na folha 
salario dos professores, então a partir dessa época os repasses recebidos não são mais 
suficientes para cobrir a folha mais como tinha os caixas e as aplicações, essas 
aplicações estão dando saúde financeira até o final desse exercício quando estar sendo 
preparado, no novo calculo atuarial levando em consideração as alterações a salarial 
do PCCVM da massa de aposentados as projeções futuras para novos aposentados e 
provavelmente teremos um aumento na liqua suplementar, o que pode dizer com 
toda tranquilidade e com toda clareza é que todos os repasses tem sido feitos 
regiamente em dia aproveita para agradecer a júnior representando o corpo de 
gestores da prefeitura, onde já foi secretario de finanças então também quer 
agradecer em nome dele e ao prefeito municipal pelo respeito que ele tem tido com os 
repasses a prova é que de 2021 até agora nunca deixou e nem atrasou nenhum 
pagamento, o calendário quando não é dia 25 é antecipado ao longo desses quase 6
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anos nunca deixou de pagar o décimo a metade no meio do ano e a outra metade 
agora final de ano, e isso é fruto do respeito que a previdência vem sendo tratada 
tanto por parte da gestão municipal como por parte do instituto de previdência 
reconhece que é uma carga significativamente pesada até porque, gestões passadas' 
tanto do ente federativo como do instituto que deixaram de repassar para o instituto 
até o que era alíquota do servidor e isso gerou um déficit pro instituto de previdência 
que o prefeito atual tem sido obrigado através dos parcelamentos a honrar, teve 
prefeito aqui que recolhia do contra cheque do servidor, e nem isso foi passado para a 
previdência, então houveram prefeito anteriores que deixaram dividas, tanto do 
recolhimento servidor que é o que mais assusta como recolhimento patronal, mais 
sobre tudo do servidor e isso não acontece de 2021 pra cá tem sido o repasse 
mtegralmente do servidor do patronal da alíquota suplementar e dos parcelamentos 
que herdaram essas dividas. Coma a palavra a vereadora Paloma Melo a Presidente 
Adriana Sar. Sabe que minha mãe é concursada aqui do município então lhe pergunto 
a previdência de Barra tem alguma aplicação financeira? Em resposta a presidente diz 
que tem sim, o dinheiro publico não pode ficar parado, se o dinheiro publico deixa de 
ser aplicado deixa de gerar ganhos para o erário público, e isso é considerado inclusive 
crime de responsabilidade fiscal, o dinheiro fica aplicado graças a essas aplicações que 
a gente faz que foi rendendo cada mês que sobra, por isso que já chegou a cerca de 
R$1.800.000. (um milhão e oitocentos) ou mais e foi usando isso como respalde de 
2024 pra cá pra cumprir com o calendário de pagamentos rege amentos em dia, hoje o 
saldo é de R$253.000. Mil reais (duzentos e cinquenta e três mil reais) aplicados pra 
folha de pagamentos e 345.000 para despesas administrativas entendendo vocês que 
o dinheiro não pode migrar pra o outro e nem pode usar o dinheiro aplicado de taxa 
administrativa para fazer pagamento de pessoal, também não pode usar dinheiro de 
pessoal para pagamento de taxa administrativa mais o saldo hoje é de R$ 259.203,025 
quando fez o levantamento de uma conta e da outra conta R$ 315.148, 43 esse é o 
recurso que tem aplicado. Com a palavra o vereador Josafá Neves diz que prefeitos 
anteriores fizeram parcelamentos você entrou no assunto e queria que você 
continuasse com esse assunto fez partes de gestões que vir cumprir? foi fiscal de outra 
que vir nao cumprir, como você citou agora pouco, mais esses parcelamentos estão 
sendo honrado hoje, por essa gestão, pelo prefeito Diogo, foi uma preocupação que 
levantou hoje a tarde debatendo se o servidor enquanto fiscalizador do próprio 
recurso porque são deles, pode ter essa certeza de que estar sendo honrado esse 
parcelamento da gestão. Em resposta a Diretora a Sra. Adriana Araújo quer aproveitar 
que falou em fiscalizar pra salientar duas coisas estar aqui imbuída de todo o protocolo 
da lei da convocação que foi feita, mais independente dessa convocação nosso 
instituto estar aberto cotidianamente para qualquer vereador que queira pedir 
qua quer documentação, informação que queira pedir oficialmente ou não como 
qua quer outro servidor de Barra, aposentado ou da ativa estamos lá para prestar 
qualquer esclarecimento, e volta a dizer tudo que é falado aqui estar respaldado em 
ocumentos, documentos esses que em sua maioria já tem arquivados aqui porque 

todos aqui recebem nossa prestação de contas todos os anos, e recebem aqui nesta 
casa o calculo atuarial, agora comunicando ao vereador Josafá quando assumiu em
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2021 nós encontramos 8 parcelamentos pendentes parcelamentos que foram feitos 
por Antônio Lopes (Tony) 6 de Wilson Madeiro esses parcelamentos foram honrados 
em partes, eram parcelamentos feitos em partes 3 ou 4 parcelas e depois não era mais 
honrados então aconteceu de que o outro prefeito assumia e reparcelava o que o 
outro nao tinha pago mais também não dava continuidade eram parcelamentos feitos 
pra buscar a legalidade, porque não pode deixar essa divida mais que não era 
efetivamente pagos, isso gerou inclusive um confronto de informações no próprio 
ministério da previdência, quando nós assumimos, fizemos uma reunião aqui para 
discutir inclusive uma divida e autorização de um parcelamento e a divida que o 
proprio ministério estimava era de quase R$22.000.000 (vinte dois milhões) de gestões 
passadas do instituto na época autorizava um parcelamento que foi cerca de R$ 
9.00.000 esse parcelamento foi sendo cobrado e pago pela prefeitura 4 parcelas 
quando o ministério da previdência disse, não. Ceei esse parcelamento, porque tem' 
parcelamento antigos e não faz sentido pagar os mais recentes sem saldar os antigos 
por conta dos acréscimos dos juros e multas, então solicitaram uma auditoria do 
proprio ministério recebemos a auditora do ministério e foi feito um trabalho a 4 
maos entre ela, Olívia eu e a nossa acessória pra identificar de fato a divida dos 8 
parcelamentos conseguimos organizar e salvar 4 parcelamentos um de Tony, e 3 de 
Wilson da gestão anteriores, são parcelamentos que vão de Agosto de 2008 até 
Dezembro de 2014, então esse período, são instrumentos de 4 parcelamentos estão 
sendo pagos pela atual gestão, ela vem honrando e pagando religiosamente em dia 
com as parcelas que hoje chegou em torno de 100.000 (cem mil) só de parcelamentos' 
ISSO ja faz parte da nossa receita então atualmente recebe contribuição servidor' 
patronal suplementar e parcelamento, os demais parcelamentos pendentes ainda 
estão sob analise do ministério da previdência e assim que eles chegarem ao 
apontamento vao nos apresentar e a gente vai negociar novamente com a prefeitura 
com o apoio da camara municipal pra novamente fazer uma lei e aprovar um novo 
parcelamento do restante da dívida, como vinha dizer inicialmente a gente tem no 
período de 2011 a 2012 contribuição de servidor que não foi repassada ai temos 
contribuição patronais 2008 até 2012 que não foram e tem também no período de 
dois anos que e de janeiro de 2013 a Dezembro de 2014 gestão do ex prefeito Wilson 
Madeiro nao esclarece se foi contribuição servidor, patronal, mais foi autuado por 
utihzaçao indevidas dos recursos providenciados, esse aqui já estar com ele 
exatamente nesse foi parcelamento que conseguiu organizar, então foi uma herança 
que receberam e que hoje estão mantendo em dia assim que o ministério aponta uma 
outra divida a gente confronta com os arquivos verifica e tapactuando e sendo 
parcelado e pago, com a palavra o vereador Josafá Neves como servidor simples pra 
onentaçao deles independente de ser pessoa oculta como professor que tem um 
onhecimento que tem acesso, ou até para aquele professor que tende a se aposentar 

breve como voces prestam esses esclarecimentos dos cálculos de aposentadoria e 
princip^mente aqueles servidores que tem muita duvida com aquela noLa lei de 2019 
que mudou tudo e embaralhou a cabeça dos servidor de 50 foi pra 52, 60 para 62 e
vo^cêsV  ̂ presidente Gentil vinha muito aqui, como
voces e quanto a equipe do IPREBAG atende o pessoal existe um simulador uma base
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de cálculo para serem atendidos como vocês tratam desses servidor, em resposta a 
Diretora Adriana além da presença constante com a maior transparência possível 
fizeram no 15 ano de gestão, criaram uma cartilha para o servidor e distribuiu essa 
cartilha para que o servidor antes de procurar ou até depois, essa cartilha explicava 
em mãos mudanças da emenda da PEC que o ex presidente da república fez e a nossa 
adequação legislativa, fora isso tem um aplicativo que é o PREV MAIS que é a 
previdência na palma da mão, poucos usam aqui em Barra, mais tem o dispositivo que 
ele pode inclusive acompanhar o processo dele pelo celular fora isso nós temos um 
grupo de whatsapp onde todos os aposentados estão presentes e participativos e eles 
tiram suas duvidas por telefone ou pessoalmente, com a palavra o vereador Josafá 
Neves que pergunta quanto tempo estar sendo malogrado deferido as aposentadorias 
pois ver pessoas que quase 60 dias mais em compensação teve uma amiga professora 
e perguntou se tinha dado entrada na aposentadoria a esma respondeu que tinha 
dado mês passado e já tinha saído esse mês voltando com a palavra a Diretora Adriana 
diz que a média é de 45 dias no geral independe do caso, tem caso que consegue 
conceder antes com 20 dias 30 tem casos que demora um pouco mais e ai em defesa 
da equipe quer dizer que a demora não é de cunho interno do IPREBAG é porque as 
vezes a gente precisa solicitar informações a própria gestão municipal as vezes a 
pessoa precisa buscar tempo de contribuição no INSS então ela precisa recolher 
maiores documentações dela fora do IPREBAG mais o prazo médio tem sido de 45 dias. 
com a palavra o vereador Josafá Neves que com relação pois teve com a secretaria 
Eterilda dias atrás que estar muito imbuída da aprovação do projeto acredita que essa 
semana sai e agente discutindo a questão de uma preocupação da gestão com relação 
a iquide suplementar, quando fala a liquide suplementar refere a uma corda no 
tribunal de contas recentes agora em Outubro se não se engana isso ai tem algum 
impacto sobre o IPREBAG de Barra sobre a previdência, pois alguns professores e tem 
discutido muito isso e quando vem falar no projeto na aprovação mais uma 
preocupação da secretaria que não teve nenhuma problemática com relação ao 
projeto novo ao novo piso dos professores ao PCC que aprovaremos aos próximos dias 
e com relaçao aos aposentados teve algum impacto com relação a essa decisão ou não 
gera nenhum déficit nenhuma problemática maior para o município de Barra de 
Guabiraba em resposta a diretora Adriana diz que para o regime previdenciário não 
gera nenhum impacto pois a penas faz os ofícios e as guias cobrando, mais é bom 
esclarecer, quando vossa excelência perguntou inicialmente se o prefeito faz alguma 
porte voce inicialmente estar com a mesma interpretação que acredita que o tribunal 
teve, e uma interpretação erronia, alíquota suplementar não é a porte, alíquota 
sup ementar e patronal, tanto que ela vem numa guia única, contribuição patronal os 
28/o mais a suplementar, então o nome completo é alíquota suplementar patronal
t Z  '7 '  do acordoa foi, que o que fosse alíquota suplementar, o
entendimento do tribunal isso nao deveria ser pago com o recurso do FUNDEB existe 
uni art. do FUNDEB que podem ser pagos, a folha de pagamentos dos professores, e 

seu encargos sociais, previdência própria é análoga da previdência geral que 
INSS, então e considerado encargos social pra maioria dos juristas que consultou 

pra maioria dos contadores que consultou, se previdência é considerado em cargos

AV .u s c in o  Kubi,sch„k. S/N -



nríTT^
CÂM ARA MUNICIPAL

DE BARRA DE CUABIRABA
O LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÊ.

social, podem ser pagos com o FUNDEB, não é jurista, e aconselhou a gestão Municipal 
que o Jurídico dele vai poder dar respaldo pra poder dizer se ele continua pagando 
com o FUNDEB, ou se ele vai continuar pagando fonte do tesouro pra cobrir, pois a sua 
é cobrar, vai cobrar 9,5% da onde está vindo esse recurso, é uma questão interna da 
gestão municipal, mais volta a dizer esse problema é grande pra totalidade das 
prefeitura do estado de Pernambuco, que saia do Brasil, por que? Porque a anos vem 
se pagando com recursos do FUNDEB, inclusive com prestação de contas todas 
aprovadas, mudou-se o entendimento mais foi baseado em que se você tem o art. do 
FUNDEB que prevê isso, mais isso é uma questão do jurídico que vai dar um amparo 
legal ao prefeito, mais dentro do instituto de previdência não traz mudança nenhuma, 
aparteou o vereador Josafá Neves, ressaltando que foi uma preocupação de Eterilda 
com relação pois quando estava em conversa com esse projeto de não ter prejuízo 
nenhum, se ora paga com o FUNDEB ou não mais que toda media, toda mage todo 
calculo deixar bem claro, que foi baseado na receita atual da prefeitura 
exclusivamente do FUNDEB, mais que não teria impacto nenhum, uma das seguradas 
que deram foi até um entendimento melhor desse acordo do TCE mais não teve 
impacto nenhum para a folha de pagamento não deixaria de ser honrado, inclusive 
não prejudicaria de nenhuma forma a aprovação do PCC que estar baixado nas 
comissões dessa casa, presidente Adriana, concluindo suas perguntas estar muito 
satisfeito com sua presença com todos os nobres representantes do IPREBAG e demais 
secretarias, e que queria que a SRA. Concluísse particularmente para esse vereador, 
hoje o IPREBAG de Barra de Guabiraba a previdência de Barra de Guabiraba, o instituto 
de previdência de Barra de Guabiraba ele é deficitário ele estar no negativo como 
repercute por ai muitas vezes erroneamente ou ele tem credito para honrar todos os 
compromissos assumidos apesar do grande números de aposentados que vocês 
recebem cada mês, e imagina de como é o jogo de cintura para pagar, como é feita 
essa matemática e qual milagre que vocês fazem para estar pagando todo dia 25, pois 
quando a gente menos espera estar a postagem do povo, servidores aposentados 
salários estar na conta, diz ó Glória, ressaltar que independente da preocupação, com 
os ativos mais tem um grande vinculo com os inativos que são da sua velha guarda o 
qual os defendem, queria que você concluísse pelo menos pra mim, a vereadora 
Paloma Melo deve concluir mais que hoje o IPREBAG de Barra de Guabiraba ele tem 
crédito o suficiente, coo estar esse fechamento mensal de vocês? Em resposta a 
diretora Adriana diz que respondendo numa questão mais ampla vai afunilar 
episodicamente, é todo o instituto de previdência já nasceu deficitado, quando o INSS 
resolveu enrolar os prefeitos fazendo a proposta de que eles deixasse de contribuir 
com 22% ou 23% na época do INSS que as prefeitura repassava para o INSS, O INSS faz 
assim, vamos fazer um acordo a partir de hoje você assume a folha de pagamentos dos 
seus servidores e você chega e vai a penas contribuir com 11% que é alíquota do 
servidor e 11% também é patronal o prefeito diz tirei na Mega sena pagava 23% vai 
pagar 11% só que tem um detalhe, ele não recebeu 1 centavo do INSS então ele já 
nasceu com a folha de pagamentos pra honrar no mês seguinte e sem ter 1 centavo 
então ele teve que tirar do tesouro os 11%, primeiro ano uma maravilha, segundo ano 
uma maravilha, a partir do 3̂  e 49 ano as pessoas foram se aposentando e aí você não
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tinha tido tempo de fazer caixa, então a previdência já nasceu deficitário, o que tem 
hoje se não se engana todo estado de Pernambuco 1 ou dois no máximo 3 que não são 
deficitário, são instituto que foram criados 10 anos atrás 4 anos atrás, já com pessoas 
que o seguinte acordo a prefeitura honra quem estava no instituto, ou seja não migrou 
a massa falida e o reciprev, que na sua origem o reciprev não coletava na sua 
contribuição ela também pegava as contribuição da saúde porque elas prestava esse 
tipo de serviço, fora isso todos os instituto de previdência são deficitários, até porque 
um instituto de previdência, não nasceu pra ter lucro pra formar pra formar capital, ele 
nasceu sim pra conduzir os processos de aposentadoria, porque inclusive foi dito que 
recentemente previdência só serve para pagar né, só faz pagar não é isso, nós fazemos 
todo o processo de aposentadoria do servidor, a gente faz mais a portaria publica e a 
documentação vai para o tribunal contas pra análise, só que o servidor estar 
aposentado, a partir do momento que a gente assina a portaria dele que manufaturou 
e fez o processo então a gente cuida do processo de aposentadoria e a partir disso o 
servidor é responsabilidade nossa e agente cuida de ter os recursos necessários pra 
que seja honrada a aposentadoria dele, outra coisa o regime previdenciário do Brasil é 
de repartição e é solidário então eu não contribuo, então estar sendo descontado do 
meu contra cheque aquilo vai ser pra minha aposentadoria, não, eu contribuo para as 
aposentadoria dos 213.000.00 duzentos e treze milhões de Brasileiros, contribuo para 
o INSS, quem é servidor publico municipal não contribuem para a sua aposentadoria, 
Eterilda contribui até hoje para a sua aposentadoria de todo mundo que já estar 
aposentado e dos que virão pro futuro, então é uma conta difícil de fechar quando 
você tem uma população envelhecendo, entrando no mercado de trabalho cada vez 
mais tarde, pirâmide que a gente tinha não é mais pirâmide já é o formato de barriu 
como a gente diz essa conta é difícil de fechar mais previdência é politica publica e 
defende o que ela deve ser exercida com todo respeito de que a politica publica da 
saúde da educação, da assistência, da segurança e de qualquer outra política publica 
tenha, então o que pode lhe garantir ao menos na nossa gestão, na gestão do 
IPREBAG, na diretoria atual e na atual gestão do prefeito Diogo representando aqui na 
presença de Junior, pode lhe garantir que todos os pagamentos serão honrados, todos 
com piso da categoria com PCCVM em qualquer outro aumento que merecidamente 
seja dado as categorias e aos aposentados com certeza. Aparteou o vereador Josafá 
Neves diz satisfeito com sua vinda fala como vereador propositor do requerimento, 
estendeu os abraços dos vereadores ausentes que não poderão estar aqui motivo de 
pessoais e o que o deixa mais satisfeito é principalmente diz na presença da secretaria 
Eterilda Borba principalmente dos professores em saberem que não tem nada a perder 
só tem a ganhar, que é uma gestão comprometida em honrar cada compromisso e que 
principalmente os aposentados serão honrados com aquilo que serão devidos, e isso é 
o que deixa mais satisfeito, e que não gere a partir de hoje polêmicas que tudo serão 
honrados com a Sra. Falou e se sente satisfeito parabéns pelo seu trabalho, por toda 
equipe, os amigos que^rabalham e que nos atende muito bem, dizer pro servidor a 
porta estar sempre aberta, e expressa tanto elogio porque você é minha amiga, mais é 
um setor que a gente é sempre bem vindo e estar muito satisfeito com as perguntas e 
com o convite, com a palavra a vereadora Paloma Melo dá a palavra a Diretora Adriana
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para suas considerações finais gostaria de frisar aqui previdência é coisa seria como 
já disse é politica publica é defensora de gestão publica e sobre tudo tem uma 
preocupação muito grande com a previdência, porque servidor que estar na ativa 
pressupõe quem ainda estar com idade com disposição com degraus assubir na 
carreira mudanças de faixas etc... mais quando o servidor se aposenta é aquilo ali que 
ele vai ter pro resto da vida como base do seu orçamento então a gente trata com 
muita seriedade magoa as vezes ouvir determinadas coisas como ouviu recentemente 
aqui, que a previdência é falida, queria dizer que falência é um conceito que vai muito 
além de ter dinheiro ou não ter dinheiro, falência tem haver com competência com 
planejamento, as vezes não tem o recurso no momento mais o recurso estar orçado, 
planejado pactuado, então a previdência não estar falida, ela pode sim estar deficitária 
mais a prova que ela não estar falida é que ela honra seus compromissos a quase 66 
anos e vai continuar honrando pelos os próximos 3 anos e 2 meses restantes, mais 
uma vez assegurar que estamos de portas abertas, isso pra qualquer pessoa servidor 
ativo ou inativo como pra qualquer entre politico da casa, para qualquer secretario 
todo documento que precisar basta requerer, vocês receberão saldos, extratos, 
movimentações, inclusive na primeira gestão do 19 exercício vocês iam com frequência 
pra algumas reuniões, então participem com frequência, então hoje nós temos que foi 
dito aqui, que as vereadoras eram participantes do conselho fiscal, não é do conselho 
fiscal, elas são do conselho deliberativo, ou seja do conselho administrativo do 
IPREBAG, então tem total respalde de solicitar o que precisar, estará sempre a 
disposição, sempre que convocar, e convidarem a ir lá no humilde espaço, tem uma 
equipe pequena, mais procura receber bem e defende sempre, em 19 lugar aos 
aposentados e pensionistas, a eles nosso primeiro respeito comprometimento e 
lealdade, em 29 lugar sua própria pessoa e aí estende a minha equipe porque todos 
prezamos pelo comprometimento, pelo compromisso ético que mora nas nossas 
atribuições pois tem um nome a zelar, e em 39 lugar a gestão da qual faz parte, e em 
nenhum momento foi solicitado pedido de alguma forma que descumprisse com esses 
outros primeiros preceitos em nenhum momento a gestão não passou por cima de 
qualquer direito de aposentado e pensionista, nunca foi solicitado nesse sentido e 
nada que ofendesse a própria ética pessoal, então estar muito tranquila e podem 
todos ficar tranquilos com toda transparência possível e que venham outros PCCs,
PCCVM e de outras categorias assim se a prefeitura tiver saúde financeira na gestão 
municipal o instituto estar resguardado pra cumprir todas as obrigações, obrigada a 
todos vocês pelo espaço e por terem nos ouvido, com a palavra a presidente que por 
não haver mais material de expediente dá por encerrado a presente reunião marcando 
outra para a próxima semana e pra constar eu Solange Maria da Silva lavro a presente 
ata que será assinadp^elos presentes.
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